
Συμβουλές για την ασφάλεια στις μεταφορές στην πόλη 
1.	 Αποφεύγετε	να	περιμένετε	μόνοι	σας

Προσπαθείτε να περιμένετε για τα μέσα συγκοινωνιών κοντά σε 
άλλους ανθρώπους και σε χώρους που φωτίζονται καλά τη νύχτα. 

2.	 Περπατάτε	με	άλλους	επιβάτες	
Όταν αποβιβάζεστε, περπατάτε με άλλους επιβάτες. Αν δεν μπορείτε να 
φτάσετε στον προορισμό σας με ασφάλεια περπατώντας από τη στάση 
του λεωφορείου ή του τρένου, σκεφτείτε το ενδεχόμενο να πάρετε ένα ταξί.  

3.	 Επαγρυπνείτε	και	να	έχετε	αυτοπεποίθηση
Επαγρυπνείτε, παρατηρείτε το χώρο γύρω σας και να κοιτάτε τους 
άλλους στα μάτια. 

4.	 Προγραμματίζετε	τη	διαδρομή	σαςe
Προγραμματίζετε τη διαδρομή σας προτού αναχωρήσετε. Ελέγχετε τους 
πίνακες δρομολογίων λεωφορείων και τρένων και των συνδέσεων μεταξύ 
τους προκειμένου να αποφεύγετε τις περιττές καθυστερήσεις.

5.	 Κρατάτε	ασφαλή	τα	υπάρχοντά	σας
Κρατάτε την τσάντα ή το χαρτοφύλακά σας προστατευμένα μπροστά 
από το σώμα σας. Μην αφήνετε ποτέ τα προσωπικά σας αντικείμενα 
όπως σακούλες αγορών ή σακίδια αφύλακτα στα πόδια σας.    

6.	 Φερθείτε	δυναμικά	
Αν κάποιος άλλος επιβάτης σας κάνει να αισθάνεστε άβολα ή 
σας παρενοχλεί με οποιοδήποτε τρόπο, φερθείτε δυναμικά και 
απομακρυνθείτε από αυτόν που σας παρενοχλεί. 

7.	 Σταθμεύετε	κοντά	στα	σημεία	μεταφοράς
Πάντα σταθμεύετε το όχημά σας σε χώρο που να φωτίζετε καλά, 
όσο το δυνατόν κοντύτερα στα σημεία των συγκοινωνιών. Όταν 
αποβιβάζεστε παίρνετε μια πολυάσχολη, καλοφωτισμένη διαδρομή 
για να επιστρέφετε στο όχημά σας.   

8.	 Ταξιδεύετε	κοντά	στον	οδηγό	ή	το	φρουρό	
Αν βρίσκεστε σε ένα άδειο τρένο ή λεωφορείο τη νύχτα, ταξιδεύετε 
πάντα στο βαγόνι που βρίσκεστε πιο κοντά στον φρουρό του τρένου 
ή στο μπροστινό μέρος του λεωφορείου κοντά στον οδηγό. 

9.	 Έχετε	πάντα	μαζί	σας	ένα	κινητό	τηλέφωνο	ή	μια	τηλεκάρτα
Όταν τριγυρίζετε στην πόλη, να βεβαιώνεστε ότι έχετε πάντα το κινητό 
σας τηλέφωνο, μια τηλεκάρτα ή ψιλά μαζί σας για την περίπτωση 
έκτακτης ανάγκης. Βεβαιωθείτε ότι έχετε το κινητό σας σε ασφαλή 
θέση κοντά στο σώμα σας. 

10.	 Καταγγέλλετε	την	αντικοινωνική	συμπεριφορά
Να καταγγέλλετε πάντα οποιαδήποτε αντικοινωνική συμπεριφορά ή 
παρενόχληση στον οδηγό σας, στον φρουρό, στον εισπράκτορα ή 
στην αστυνομία. Προγραμματίζετε αριθμούς έκτακτης ανάγκης στο 
τηλέφωνό σας. 

Πέντε Σύντομες Πληροφορίες
1. Μπορείτε να προγραμματίσετε το ταξίδι σας πριν 

αναχωρήσετε με ένα τηλεφώνημα στη Γραμμή 
Πληροφοριών Μεταφορών στον αριθμό 131 500 ή να 
δοκιμάσετε το www.131500.com.

2. Το 68% των ανθρώπων αισθάνονται ασφαλείς στις 
δημόσιες συγκοινωνίες κατά τη διάρκεια της ημέρας 
έναντι 21% των οποίων αισθάνονται ασφαλείς στις 
δημόσιες συγκοινωνίες τη νύχτα.*

3. Προσφέρονται πρόσθετες υπηρεσίες δημόσιων 
συγκοινωνιών κατά τη διάρκεια σημαντικών εκδηλώσεων 
όπως αυτή του εορτασμού του Νέου Έτους. 

4. Τα περισσότερα αδικήματα που διαπράττονται ενάντια 
σε ανθρώπους σε χώρους που ανήκουν στην CityRail 
σημειώνονται στο σταθμό παρά μέσα στα τρένα.**

5. Οι δημόσιες συγκοινωνίες γίνονται λιγότερο συχνές κατά 
τη διάρκεια της νύχτας.  

 *    Αυστραλιανό Ινστιτούτο Εγκληματολογίας [Australian Institute of Criminology] 
1999

 **  CityRail 2006

Ασφάλεια Μεταφορών
Σειρά	Ενημερωτικών	Δελτίων	Ασφαλής	Πόλ Έκδοση 3: Ασφάλεια μεταφορών

Το	Σύδνεϋ	είναι	ασφαλές	σύμφωνα	με	διεθνή	
πρότυπα	και	μπορείτε	να	διαδραματίσετε	έναν	
σημαντικό	ρόλο	στη	διατήρηση	της	ασφάλειάς	σας	
και	της	ιδιοκτησίας	σας.	
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Το να ταξιδεύει κανείς με τα μέσα συγκοινωνιών της Πόλης του Σύδνεϋ 
θα πρέπει να μια είναι ασφαλής και άνετη εμπειρία. Υπάρχουν 
συστήματα ασφαλείας όπως φωτισμός, κάμερες ασφαλείας, σημεία 
βοήθειας για έκτακτη ανάγκη και φρουροί ασφαλείας (μόνο σε διάφορα 
τρένα) για να μεγιστοποιείται η προσωπική σας ασφάλεια κατά τις 
μεταφορές σας.  

Υπάρχουν επίσης μερικές πολύ απλές προφυλάξεις που μπορείτε να 
λαμβάνετε για να βεβαιώνεστε ότι αισθάνεστε όσο το δυνατόν πιο 
ασφαλείς όποτε ταξιδεύετε στην πόλη. 

Ταξιδεύοντας με λεωφορείο
4 Να στέκεστε μακριά από την άκρη του πεζοδρομίου όταν περιμένετε να 

έρθει το λεωφορείο σας, ιδιαίτερα αν έχετε πιει αλκοόλ.

4 Τη νύχτα, περιμένετε στη στάση του λεωφορείου σε χώρο που είναι 
καλά φωτισμένος. Αν είναι δυνατόν, περιμένετε πάντα κοντά σε άλλους 
ανθρώπους παρά να είστε μόνοι σας.  

4 Αν περιμένετε μόνοι σας, παρατηρείτε το χώρο γύρω σας. Αν 
αισθάνεστε οποιαδήποτε ανασφάλεια, σκεφθείτε το ενδεχόμενο να 
πάρετε ένα ταξί ή μετακινηθείτε προς την πιο κοντινή κατοικημένη 
περιοχή.

4 Όταν είστε επάνω στο λεωφορείο, σκεφθείτε το ενδεχόμενο να καθίσετε 
κοντά στον οδηγό του λεωφορείου, ιδιαίτερα αν το λεωφορείο είναι 
σχετικά άδειο ή είναι νύχτα.  

Ταξιδεύοντας με τρένο
4 Όταν περιμένετε ένα τρένο τη νύχτα, σταθείτε στο χώρο Nightsafe που 

είναι ασφαλής τη νύχτα (που υποδεικνύεται στην πλατφόρμα με μπλε) 
για να βεβαιωθείτε ότι θα ανεβείτε στο βαγόνι του τρένου που βρίσκετε 
πιο κοντά στο θάλαμο του φρουρού.

4 Αποφύγετε να κάθεστε κοντά σε πόρτες εξόδου του τρένου και 
προσπαθείτε να κάθεστε κοντά σε άλλους επιβάτες, ιδιαίτερα τη νύχτα. 

4 Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, χρησιμοποιείτε τα σημεία βοήθειας για 
έκτακτη ανάγκη που βρίσκονται σε όλους τους σταθμούς στο δίκτυο της 
CityRail, ή ζητήστε βοήθεια από έναν αστυνομικό μεταφορών. 

4 Αν δείτε οποιεσδήποτε αφύλακτες τσάντες ή συσκευασίες στο τραίνο, 
να τις καταγγέλλετε στο προσωπικό της CityRail αμέσως ή τηλεφωνήστε 
στο 131500 ή επικοινωνήστε με την Αστυνομία. 

4 Να στέκεστε μακριά πίσω από την κίτρινη γραμμή στην πλατφόρμα όταν 
περιμένετε το τρένο σας. Δίνετε περισσότερη προσοχή αν έχετε πιει 
αλκοόλ. 

Ταξιδεύοντας με ταξί
4 Σκεφθείτε το ενδεχόμενο να καλέσετε ένα ταξί από έναν ασφαλή χώρο 

όπως ο χώρος εργασίας σας, παρά να σταματήσετε ένα ταξί από το 
δρόμο. 

4 Διευκρινίστε στον οδηγό σας ποια διαδρομή θα θέλατε να πάρετε. Αν 
ο οδηγός σας πάρει μια εναλλακτική διαδρομή, φερθείτε δυναμικά και 
ζητήστε του/της να πάρει την προκαθορισμένη διαδρομή σας. 

4 Καθίστε στο πίσω κάθισμα του ταξί και σκεφθείτε το ενδεχόμενο να 
ταξιδέψετε με φίλους. 

4 Σημειώσετε το όνομα της εταιρίας ταξί, το όνομα του οδηγού και τον 
αριθμό του αυτοκινήτου. Ενημερώστε τον οδηγό ότι έχετε σημειώσει τον 
αριθμό του ταξί του.  

4 Τη νύχτα, σκεφθείτε το ενδεχόμενο να ζητήσετε από τον οδηγό σας να 
σας περιμένει μέχρι να φτάσετε μέσα στον χώρο του προορισμού σας με 
ασφάλεια.

Ταξιδεύοντας με φεριμπότ
4 Προγραμματίστε το ταξίδι σας με φεριμπότ πριν αναχωρήσετε – ελέγξτε 

τις ώρες και τις συνδέσεις προκειμένου να αποφεύγετε τις περιττές 
καθυστερήσεις, ιδιαίτερα τη νύχτα. 

4 Όταν περιμένετε να φτάσει το φεριμπότ σας, σταθείτε μακριά από την 
άκρη της αποβάθρας, ιδιαίτερα αν έχετε πιει αλκοόλ. 

4 Σκεφθείτε το ενδεχόμενο να καθίσετε κοντά στο προσωπικό του 
φεριμπότ ή άλλους επιβάτες στο φεριμπότ, ιδιαίτερα τη νύχτα. 

4 Αν αισθάνεστε άβολα ή ότι απειλήστε, παρακαλείστε να ενημερώσετε το 
προσωπικό του φεριμπότ σχετικά με τις ανησυχίες σας. 

Κατάσταση ελέγχου για την Ασφάλεια στις Μεταφορές 

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε το www.cityofsydney.nsw.gov.au/community/safety

Ο Δήμος της Πόλης του Σύδνεϋ, το Υπουργείο Δικαιοσύνης της 
Νέας Νότιας Ουαλίας [NSW Attorney General’s Department] και η 
Αστυνομία της Νέας Νότιας Ουαλίας παρέχουν τις πληροφορίες 
αυτές μόνο ως γενικές συμβουλές. Οι αναγνώστες θα πρέπει 
να επιδεικνύουν τις δικές τους ικανότητες και προσοχή όταν 
χρησιμοποιούν τις πληροφορίες αυτές. 

Ο Δήμος της Πόλης του Σύδνεϋ και το Τμήμα Πρόληψης Εγκλήματος [Crime 
Prevention Division] του Υπουργείου Δικαιοσύνης της  Νέας Νότιας Ουαλίας [NSW 
Attorney General’s Department] παρείχαν τη χρηματοδοτική τους συνδρομή για το 
πρόγραμμα αυτό. 
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